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Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου Αγιάς 

Προεργασία συνεδρίασης - Λήξη συνεδρίασης - διεκπεραίωσης πρακτικών 30-07-2025, από 19:30 έως 21:30. 

 

 

 

                

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 

ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΓΙΑΣ 

Αναρτητέα στο διαδίκτυο 

Αγιά, 31.07.2025  

Αριθμ. πρωτ.: 10037 

Αριθμός Απόφασης 104/2025 
Διεύθυνση: Κύπρου 1, Κεντρική Πλατεία Ελευθερίας,  

                     Αγιά, 400 03 

Πληροφορίες: Ιωάννης Μπουρνάκας  

Τηλέφωνο: 2494350100-2494350131 
email: i.mpoyrnakas@0559.syzefxis.gov.gr 

 

 

Απόσπασμα από το πρακτικό της 16ης/ 30.07.2025 τακτικής συνεδρίασης  

του Δημοτικού Συμβουλίου Αγιάς. 

 

 

Θέμα 7ο : Έγκριση συμμετοχής του Δήμου Αγιάς στο Ετήσιο Συνέδριο 15th European Chestnut Days 2025 

του Ευρωπαϊκού Δικτύου για το κάστανο «EUROCASTANEA». 

 

Το δημοτικό συμβούλιο Αγιάς συνεδρίασε δημόσια, σήμερα Τετάρτη 30-07-2025 και ώρα 19:30, στην 

αίθουσα συνεδριάσεων του Δημαρχείου Αγιάς (Κύπρου 1, Κεντρική Πλατεία Ελευθερίας), μετά από την με 

αριθμό πρωτοκόλλου 9731/25-07-20251 (ημερομηνία γνωστοποίησης 25-07-2025) πρόσκληση του Προέδρου 

του. (Η μετάθεση της ημερομηνίας της συνεδρίασης γνωστοποιήθηκε στα μέλη της με μήνυμα ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου στις 29-07-2025, σε εφαρμογή των διατάξεων της απόφασης ΥΠ.ΕΣ. 2804/20.01.2025 {Β΄ 109}). 

 

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού σε σύνολο 

είκοσι πέντε (25) Δημοτικών Συμβούλων βρέθηκαν:  

Παρόντες 

1. Χατζηρούφας Παντελής του Χρήστου  

2. Αργυρούλης Ιωάννης του Δημητρίου 3. Έξαρχος Αστέριος του Ιωάννη 

4. Καφετσιούλης Απόστολος του Αργυρίου 5. Κρανιώτης Ευάγγελος του Κων/νου 

6. Λέτσιος Βασίλειος του Γεωργίου 7. Μπαρμπέρης Πέτρος του Σωτηρίου 

8. Παναγιώτου Γεώργιος του Δημητρίου 9. Παπαποστόλου Αθανάσιος του Βασιλείου 

10. Ποτούλα Γεωργία του Δημητρίου 11. Ριζούλης Θεόδωρος του Γρηγορίου 

12. Τσιαγκάλης Νικόλαος του Γεωργίου 13. Τσιντζιράκος Ιωάννης του Ευαγγέλου 

14. Τσιώνης Αστέριος του Νικολάου  

Απόντες 

15. Βόγιας Δημήτριος του Νικολάου 16. Γουργιώτης Δημήτριος του Γεωργίου 

17. Γαλάνης Δημήτριος του Αποστόλου 18. Γκαρανές Αλέξανδρος του Παναγιώτη 

19. Κορδίλας Δημήτριος του Γεωργίου 20. Μπεϊνάς Αντώνιος του Κωνσταντίνου 

21. Ξαφάρας Κωνσταντίνος του Χρήστου 22. Σμυρλής Βασίλειος του Αριστείδη 

23. Μυλωνάς Κωνσταντίνος του Γεωργίου 24. Ολύμπιος Αθανάσιος του Ιωάννη 

25. Χασιώτης Δημήτριος του Θωμά  

 

Ο Δήμαρχος Αγιάς Αντώνης Ν. Γκουντάρας απουσίαζε από τη συνεδρίαση αν και κλήθηκε νόμιμα. 

 
1 Η συνεδρίαση ήταν προγραμματισμένη για τις 29-07-2025, αλλά αναβλήθηκε και μετατέθηκε για τις 30-07-2025 λόγω της 

φωτιάς που έκαιγε στην περιοχή του Δήμου, σε εφαρμογή των διατάξεων της απόφασης ΥΠ.ΕΣ. 2804/20.01.2025 (Β΄ 109). 

http://www.dimosagias.gr/
mailto:i.mpoyrnakas@0559.syzefxis.gov.gr
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Στη συνεδρίαση, στην οποία προσκλήθηκαν όλοι οι πρόεδροι των δημοτικών κοινοτήτων, παραβρέθηκαν 

οι εξής: Ζιμπής Κων/νος (Σκήτης), Καψάλη Παρασκευή (Γερακαρίου), Κρίγκας Γεώργιος (Δήμητρας), 

Κωστούλας Γεώργιος (Αγιάς), Λάμπρου Ευάγγελο (Μεγαλοβρύσου), Μαντζάνας Χρήστος (Νερομύλων), 

Ντελής Σπύρος (Αετολόφου), Πάνος Χρήστος (Καστρίου), Τσιαγκάλης Βασίλειος (Ποταμιάς) και 

Χουτζιούμης Κων/νος (Σκλήθρου). 

 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Θεοδώρα Πατσιαβούδη. 

 

Για τα πρακτικά φρόντισε ο διοικητικός υπάλληλος Ιωάννης Μπουρνάκας. 

 

Μετά από τα παραπάνω ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

Στη συνέχεια το Δημοτικό Συμβούλιο προχώρησε στη συζήτηση των θεμάτων της συνεδρίασης:  

 

Το θέμα εισηγήθηκε ο Προέδρος, που έθεσε υπόψη του Δημοτικού Συμβουλίου τα εξής: 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 65 του ν. 3852/2010 παρ. 1 «Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει για όλα τα θέματα 

που αφορούν το Δήμο, εκτός από εκείνα που ανήκουν εκ του νόμου στην αρμοδιότητα του δημάρχου ή άλλου 

οργάνου του δήμου ή το ίδιο το δημοτικό συμβούλιο μεταβίβασε σε επιτροπή.» 

 

Σύμφωνα με το άρθρο 181 του ν.4820/2021 ΦΕΚ 130/23.7.2021/Τεύχος Α΄ το οποίο αφορά τις 

λειτουργικές δαπάνες των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου βαθμού:   

«1.Λειτουργικές για τον οικείο Ο.Τ.Α., είναι οι δαπάνες που χωρίς να προβλέπονται από τον νόμο σχετίζονται 

με την ανάπτυξη δραστηριοτήτων οι οποίες προάγουν τα κοινωνικά, πολιτικά, πνευματικά και οικονομικά 

συμφέροντα των δημοτών ή συμβάλλουν στην ενεργό συμμετοχή τους για την προαγωγή των τοπικών υποθέσεων 

και δραστηριοτήτων του Ο.Τ.Α., εφόσον όμως ανταποκρίνονται στο ανάλογο ή προσήκον μέτρο και δεν 

υπερβαίνουν τα εύλογα όρια που διαγράφονται με την τήρηση της αρχής της οικονομικότητας, εν όψει των 

συνθηκών πραγματοποίησής τους. 

2……». 

 

Ο Δήμος Αγιάς προτίθεται να συμμετέχει στο ετήσιο συνέδριο 15th European Chestnut Days που 

διοργανώνει το Ευρωπαϊκό Δίκτυο για το κάστανο EUROCASTANEA στις 10,11,12,13 & 14 Σεπτεμβρίου 

2025 στo Εθνικό Πάρκο Sierra de Aracena y Picos de Aroche, στην επαρχία Huelva, στην Περιφέρεια της  

Andalucia, στην Ισπανία. 

 

Κάθε χρόνο από το 2010 διοργανώνεται η ετήσια διεθνής συνάντηση του δικτύου EUROCASTANEA με 

την ονομασία EUROPEAN CHESTNUT DAYS. Την διοργάνωση αναλαμβάνει μία χώρα-μέλος κάθε φορά 

και οι εκδηλώσεις πραγματοποιούνται από τον φορέα που εκπροσωπεί την χώρα στο δίκτυο. 

 

Αντικείμενο των ετήσιων διεθνών συναντήσεων EUROPEAN CHESTNUT DAYS αποτελούν οι 

εκτιμήσεις για τη συγκομιδή ανά χώρα, οι προοπτικές για την ευρωπαϊκή αγορά κάστανου, η ανάλυση των 

ασθενειών που εμφανίζονται στις καστανιές ανά χώρα και η παρακολούθηση της πορείας της καλλιέργειας 

κάστανου σε παγκόσμιο επίπεδο με την συμμετοχή ειδικών στον τομέα της καλλιέργειας της καστανιάς και 

της μεταποίησης του κάστανου από ολόκληρο τον κόσμο. 

 

Το δίκτυο EUROCASTANEA είναι ένα ευρωπαϊκό δίκτυο για το κάστανο που αποτελείται από 

οργανισμούς που παράγουν κάστανο από 6 χώρες. Τη Γαλλία, την Ιταλία, την Ισπανία, την Πορτογαλία, την 

Αυστρία και την Ελλάδα και ιδρύθηκε από το ASSEMBLY OF EUROPEAN FRUIT, VEGETABLE AND 

HORTICULTURAL REGIONS – A.R.E.F.L.H. 

 

Την Ελλάδα εκπροσωπεί ο Αγροτικός Συνεταιρισμός Παραγωγής, Εμπορίας Αγροτικών Προϊόντων 

Μελιβοίας «Η Αθανάτη», ο οποίος έγινε μέλος του δικτύου EUROCASTANEA τον Σεπτέμβριο του 2021. 

 

Ο Δήμος Αγιάς παράγει το 20% επί του συνόλου της εθνικής παραγωγής κάστανου. Η καλλιέργεια αυτού 

του προϊόντος αποτελεί τη βασική ενασχόληση των κατοίκων και κινητήριο μοχλό της τοπικής οικονομίας. 
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Ο Δήμος Αγιάς στηρίζει τη συμμετοχή στο δίκτυο EUROCASTANEA με στόχο να αναδείξει το κάστανο 

ως τοπικό προϊόν και την καστανιά ως δασικό προϊόν και να στηρίξει την καλλιέργειά της καθώς συμβάλλει 

στην διατήρηση της μοναδικής βιοποικιλότητας του ορεινού όγκου του Κισσάβου, στην προστασία του 

περιβάλλοντος, ενώ ταυτόχρονα στηρίζει την τοπική οικονομία και το εισόδημα των κατοίκων του Δήμου. 

 

Μέσω της συμμετοχής σε διεθνή δίκτυα και οργανισμούς και με την προαγωγή του διαλόγου, της 

συνεργασίας και της δικτύωσης θα καταφέρουμε να αντιμετωπίσουμε τις μελλοντικές προκλήσεις, να 

προστατεύσουμε την καλλιέργεια κάστανου και να επιτύχουμε τη βιωσιμότητα του για ολόκληρο τον τομέα 

του κάστανου. 

 

Στο πλαίσιο των εργασιών του Ετήσιου Συνεδρίου 15th European Chestnut Days 2025 η υπάλληλος του 

Δήμου Θεοδώρα Πατσιαβούδη θα πραγματοποιήσει παρουσίαση με θέμα την υφιστάμενη κατάσταση στην 

καλλιέργεια του κάστανου στην Ελλάδα για το έτος 2025. 

 

Η συνολική δαπάνη της συμμετοχής στο ετήσιο συνέδριο 15th European Chestnut Days περιλαμβάνει τις 

δαπάνες μετακίνησης και διαμονής της υπαλλήλου του Δήμου Αγιάς κ. Πατσιαβούδη Θεοδώρας και έχει 

προβλεφθεί πίστωση στον προϋπολογισμό του Δήμου Αγιάς και στον ΚΑΕ  «Δαπάνες μετακίνησης και 

διαμονής για 15th European Chestnut Days 2025-EUROCASTANEA» έως του συνολικού ποσού των 

1.500,00€.  

 

Παρακαλούμε όπως εγκρίνετε τη συμμετοχή του Δήμου μας στο Ετήσιο συνέδριο 15th European Chestnut 

Days και την εξουσιοδότηση του Δημάρχου για την υπογραφή κάθε σχετικού εγγράφου. 

 

Αφού τελείωσε η εισήγηση, ακολούθησε διαλογική συζήτηση, όπως αυτή καταγράφεται στο ηχητικό 

πρακτικό της συνεδρίασης, μετά την οποία: 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο 

λαμβάνοντας υπόψη:  

1. Τις διατάξεις  

- του άρθρου 65 παρ. 1 του ν. 3852/2010 (Α΄ 87): «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», 

- του άρθρου 181 του ν.4820/2021 (Α΄130): «Οργανικός Νόμος του Ελεγκτικού Συνεδρίου και άλλες 

ρυθμίσεις». 

2. Τη φανερή ψηφοφορία που διενεργήθηκε κατά την οποία ο Αθανάσιος Παπαποστόλου δήλωσε «Παρών». 

 

Αποφασίζουμε ομόφωνα 

 
Εγκρίνουμε τη συμμετοχή του Δήμου Αγιάς στο Ετήσιο συνέδριο 15th European Chestnut Days, που 

διοργανώνει το Ευρωπαϊκό Δίκτυο για το κάστανο EUROCASTANEA, στις 10,11,12,13 και 14 Σεπτεμβρίου 

2025, στο Εθνικό Πάρκο Sierra de Aracena y Picos de Aroche, στην επαρχία Huelva, στην Περιφέρεια της  

Andalucia, στην Ισπανία. Το Δήμο Αγιάς θα εκπροσωπήσει η Θεοδώρα Πατσιαβούδη, δημοτική υπάλληλος 

και υπεύθυνη για τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα του Δήμου Αγιάς, η οποία θα πραγματοποιήσει παρουσίαση 

με θέμα την υφιστάμενη κατάσταση στην καλλιέργεια του κάστανου στην Ελλάδα για το έτος 2025. 

 

Εγκρίνουμε τη δαπάνη της συμμετοχής του Δήμου μας στο ετήσιο συνέδριο 15th European Chestnut Days, 

που περιλαμβάνει τις δαπάνες μετακίνησης και διαμονής της υπαλλήλου του Δήμου Αγιάς Θεοδώρας 

Πατσιαβούδη. Για το σκοπό αυτό έχει προβλεφθεί πίστωση στον προϋπολογισμό 2025 του Δήμου Αγιάς, 

στον ΚΑΕ  «Δαπάνες μετακίνησης και διαμονής για 15th European Chestnut Days 2025-EUROCASTANEA», 

έως του συνολικού ποσού των 1.500,00€.  
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Εξουσιοδοτούμε το Δήμαρχο Αγιάς για την υπογραφή κάθε σχετικού εγγράφου. 

 

Ο Αθανάσιος Παπαποστόλου, επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Αγιάς», δήλωσε 

«Παρών» επικαλούμενος ότι: «Η πάγια θέση μας σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα είναι αρνητική. Παρόλα αυτά 

κι επειδή αφορά πολλούς συμπολίτες μας, αλλά και τον Συνεταιρισμό Μελιβοίας, θα δηλώσω “Παρών”». 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 104/2025. 
Αποφασίσθηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφεται. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος        Τα παρόντα μέλη 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Ο Πρόεδρος 

του Δημοτικού Συμβουλίου 

 

 

Παντελής Χρ. Χατζηρούφας  
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